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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 18/or/001/2004 
Ende: 20:37 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 08.09.2004 
im Märchenstübchen, Annweilerer Straße 8, 76855 Annweiler-Sarnstall 

stattgefundene 1. -konstituierenden- Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-
Stadtteil Sarnstall 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 09.07.2004 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 08.07.2004 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 7 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsvorsteher 
Wittmann, Peter geschäftsführender Ortsvorsteher bis TOP 2 
 Ortsbeiratsmitglieder 
Dentzer, Dieter  
Dentzer, Rudi  
Kühnl, Birgit geschäftsführende stellvertretende Ortsvorsteherin bis TOP 4 
Seiter, Robert  
Tilgner, Katharina  
 Ferner sind anwesend 
Rillmann, Gert geschäftsführender Stadtbürgermeister 
Zimmerle, Gisela Monika geschäftsführende Stadtbeigeordnete 
 Schriftführer 
Lösch, Anja  
 
 
Abwesend: 
 
 Ortsbeiratsmitglieder 
Köhler, Erich entschuldigt 
 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 2 Ernennung des Ortsvorstehers 
 3 Wahl der Mitglieder des Wahlvorstandes 
 4 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 5 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden sowie die Zuschauer und Herrn Pohlit von der 
Presse. Er stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnete 
die Sitzung.  
 
Ortsbeiratsmitglied Rudi Dentzer stellte den Antrag, den Tagesordnungspunkt 6 
„Pachtangelegenheiten“ auf die nächste Sitzung zu verschieben. Dieser Antrag wurde mit 5 Ja-
Stimmen bei einer Gegenstimme abgelehnt.  
 
 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 
Zunächst stellte der geschäftsführende Ortsvorsteher Peter Wittmann  die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Er führte aus, dass er die neu gewählten Ortsbeiratsmitglieder vor deren Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 
GemO in öffentlicher Sitzung per Handschlag zu verpflichten habe. Er belehrte die Ortsbeiratsmitglieder 
über die Obliegenheiten ihres Amtes und gab die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der 
Gemeindeordnung bekannt. 
 
Diese beinhalten insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und 
Pflichten der Ortsbeiratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Ortsbeirat. 
Nach Bekanntgabe der Paragraphen und Verlesen der Verpflichtungsformel verpflichtete Herr Wittmann 
jedes Ortsbeiratsmitglied per Handschlag. 
 
 2 Ernennung des Ortsvorstehers 
 
Der geschäftsführende Stadtbürgermeister Gert Rillmann  nahm die Ernennung des von den Bürgern 
wieder gewählten Ortsvorstehers vor. 
 
Er verkündete, dass bei der am 13. Juni 2004 stattgefundenen Wahl Herr Peter Wittmann mit 91 Ja-
Stimmen = 84,3 % der abgegebenen gültigen Stimmen zum ehrenamtlichen Ortsvorsteher des Ortsbeirats 
Sarnstall gewählt wurde. 
 
Herr Rillmann nahm daraufhin gemäß den Bestimmungen des § 76 in Verbindung mit § 54 GemO die 
vorgeschriebene Ernennung des Ortsvorstehers vor. Nachdem Herr Wittmann bereits Ortsvorsteher von 
Sarnstall war, es sich hier also um eine Wiederwahl handelt, ist die Vereidigung und die Einführung des 
Ortsvorstehers nicht mehr erforderlich. 
 
Nach Verlesen und Aushändigung der Ernennungsurkunde an Herrn Peter Wittmann als Ortsvorsteher 
des Ortsteils Sarnstall gab geschäftsführender Stadtbürgermeister Rillmann den Vorsitz an diesen ab. 
 
 3 Wahl der Mitglieder des Wahlvorstandes 
 
Der Ortsbeirat beschloss mit 4 Ja-Stimmen bei 2 Gegenstimmen, die Wahl der Beisitzer des 
Wahlvorstands per Handzeichen durchzuführen. 
 
Als Beisitzer wurden die Ortsbeiratsmitglieder Katharina Tilgner und Rudi Dentzer vorgeschlagen.  
 
Frau Tilgner wurde mit 5 Ja-Stimmen bei einer Enthaltung und Herr Rudi Dentzer wurde einstimmig als 
Beisitzer gewählt. 
 
 4 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 
 
Ortsvorsteher Peter Wittmann war zu diesem Tagesordnungspunkt gem. § 22 GemO von der 
Beschlussfassung ausgeschlossen. 
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Die Ortsbeiratsmitglieder Birgit Kühnl und Robert Seiter wurden als stellvertretende Ortsvorsteher 
vorgeschlagen. 
 
Nachdem keine weiteren Vorschläge eingebracht wurden erfolgte daraufhin die geheime Abstimmung. 
Im 1. Wahlgang erhielt Frau Kühnl 2 Stimmen, Herr Seiter 2 Stimmen. Es gab 1 Stimmenthaltung. Da der 
1. Wahlgang zu keiner Mehrheit führte, ging man zum 2.Wahlgang über. 
 
Im 2. Wahlgang erhielt Ortsbeiratsmitglied Birigit Kühnl 2 Ja-Stimmen, Herr Robert Seiter 1 Ja-Stimme. 
Es gab 2 Stimmenthaltungen. Somit war Frau Kühnl zur stellvertretenden Ortsvorsteherin gewählt. 
 
Die Wahlhandlung sowie das Ergebnis der Wahl wurde in einer gesonderten Wahlniederschrift 
dokumentiert. 
 
Da Frau Kühnl bereits stellvertretende Ortsvorsteherin war, handelt es sich hier um eine Wiederwahl. Die 
Vereidigung und die Einführung in das Amt war somit nicht mehr erforderlich. Frau Kühnl erhielt von 
Herrn Rillmann die Ernennungsurkunde und wurde zur stellvertretenden Ortsvorsteherin ernannt. 
 
Ortsbeiratsmitglied Birgit Kühnl wurde im 2. Wahlgang mit 2 Ja-Stimmen zur stellvertretenden 
Ortsvorsteherin gewählt. 
 
 5 Informationen 
 
Der Ortsvorsteher gab Informationen über 
5.1 Einweihung Schulhof 
5.2 Gutschein über 300,00 Euro der Fa. Union Baustoffe Becker, Annweiler  
5.3 Arbeiten des Bauhofs 
5.4 Verwendung von 500,00 Euro der Fa. Himmel und Papesch aus 2002 zur Instandsetzung der Straße 
„Am Bächel“ 
5.5 Entfernen der Hinweistafeln am westl. Ortsausgang  
5.6 Wiederholung des Rinneklopperfestes  
5.7 Hinweis auf die nächste Sitzung im Oktober. 
 
 
 
Anlagen zu TOP 2,4 
 
Ende öffentlicher Teil 20.05 Uhr. 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  


